







Júdn kormányzója ellen. A lap egy levelet tesz közzé, a melyet Grode intézett Reinach-hoz, s a melyben többek között az áll: -A nap egy részét hr. Herz uralmától, a ki tudatta velem és felszólított, hogy önnel is közöljem, hogy jellemtésem a legjobbját utalad. Azt hiszem, hogy egy aj gyarmatgyűjtő alkalmatár kinevezetése sem fog azon változtatni.

**Páris,** febr. 10. *Erelont* egy szocialista lap szerkesztőjét, ki lapjában megfenyegette Carnot köztársasági enokát, ha Vaillantnak meg nem kegyelmez, két évi fogságra és 1000 frank pénzbírságra ítélte.

**Páris,** febr. 10. A minisztertanács a Timbuk-tában a csapatok biztonsága iránt teendő intézkedéseket foglalkozott.

**Brüsszel** febr. 10. (Az Egyetértés távirata) Ana huzavona következtében, amelyvel az egyetemi tanács a regelett tanulókat és fölfüggesztett tanárokat számára két általános amnestia megadását követelt, attól lehet félni, hogy az egyetemi konfliktus még nem ért véget.

**Belgrád,** febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Milán elutasításának időpontja még nincs megállapítva. Azt hiszik, hogy csak akkor fog majd elutazni, ha a viszonyok annyira javultak, hogy Szerbiában az ügyek nyugodt vezetéséhez biztosítsa lez. Az a félteké tanácsad, amit a radikális lapok Milán ellen intéztek, a lakosság nem radikális érzelmi részében nagy ellenzavart szült, mert mélyen sértik Sándor királyt gyermekek érzelmeiben. Sok község elhatározta, hogy külső nyilatkozatot fog a királlyal intézni.

**Berlin,** febr. 10. Eland és Brandt a «Socialist» című szocialista lap szerkesztője és Welter nyomdász ellen ma hirdettek ki az ítéletet. A két szerkesztőt lázítás miatt még ilvele hat hónapi fogságra, míg a nyomdárakat miatti hat hónapi fogságra ítélték.

**Hamburg,** febr. 10. Tegnep és tegnapelőtt az éjszaki csigáron nagy vihar dühögött, melyet regóra nem tapasztaltak. Számos baleset is történt. Tegnep este egy halászhárka merült el; legénysége, mely 24 főből állott, teljesben odavesztett.

**Köln,** febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) A Kölnische Zeitung szerint Oroszország a leghatározottabban el van kötele, hogy Milán el fogja távolítani Szerbiából. Szándékát úgy akarja keresztülvinni, hogy az esküdjára a külső diplomácia útján erős és kényszerítő nyomást fog gyakoroltatni.

**Belgrád,** febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) A Srpszka Zastava, a liberális párt organuma kinyilatkoztatja, hogy a liberálisok sohasem követelik azokat a szíriánhangokat, amelyek Szerbiát a harmas szövetség karjai közé akarják csalogatni, sőt ellenkezőleg azt a politikát fogják követni, amely Oroszországnál keres támogatást és védelmet.

**Belgrád,** febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) A néhány nap óta megjelenő *Radical* (A hazafi) című lap, a mely állítólag az udvari körök nézetét fejezi ki, azt írja: «Szerbia súlyos helyzetben van. Megesőnőrlőtte az alkotmányokat, minisztertanácsokat, programokat és klubokat. Most csak egy férfiára van szükség, egy férfiára, a ki megvédi.

**Konstantinápoly,** febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Vilmos császár jóváhagyta Radólin herceget konstantinápolyi német nagykövetség, hogy újszülött gyermekének keresztapja lez.

**Madrid,** febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) A mindjobban garázdálkodó rablók megfélemezése végett a Montes de Toledo hegyek közt általános hajtvadászatot tartanak ellenük. *Cadix* tartományban a nyomor napról-napra nagyobb mérvet ölt. A kormányzat az követeli a kormánytól, hogy *Madrid* nagy építkezésekre, hogy ezáltal a népek keresetforrása nyitassék.

**Lisszabon,** febr. 10. A város különböző részében anarchoista tartalmú falragaszok függesztettek ki. A rendőrség azonban eltávolította azokat.

**A francziák legújabb veresége.**  
**Páris,** febr. 10. Valamennyi lap Bonnier lemezárását foglalkozik és azt tartja, hogy most nincs ill az ideje a szemrehányásoknak. Haladéktalanul meg kell tenni a szükséges intézkedéseket, hogy Franciaország tekintélyt Közép-Afrikában erélyes intézkedésekkel megőrizze. A Figaro azt mondja, hogy Tuad megszállása szükségesnek bizonyult.

**Páris,** febr. 10. A tengerészeti bizottságban Hiemer tengerary több kérdésre válaszolva, kijelentette, hogy eszelekedei egy költségtől áthatott főnök eszelekedetei. Escande tengerészeti bizottságosai szerint, melyek bizonyos hatást keltettek, a Toulonba küldött vizsgálóbiztos elismerte, hogy a fegyvergyárakban sohasem fordultak elő lopások és kijelentette, hogy bírói áldozások ily körülmények közt nem lehetségesek.

**Páris,** (Az Egyetértés távirata) A képviselőházban a miniszterelnök a következő rövid nyilatkozatot tette: A képviselőháznak van már tudomása arról a fájdalmas incidensről, mely Timbuktaban történt. Most nincs ill még az ideje annak megvizsgálására, hogy kit ér a felelősség. A kormány, ha felelősségre vonják, nem fog a megé a tény mellé hujni, hogy illt egyes tullezsgó vállalatokról van szó. Arról szó sem lehet, hogy Timbuktaba kiürítsék. Bármint legyen is a szomorú esemény, Franciaország nem fog meghátrálni. A kiürítés gondatlanság volna biztonságukra, északon ugy, mint délen. (N. Fr. Pr.)

**IDEGENEK UTJUTATÓJA.**

**Szállók.**  
**Orient szálloda.** Kerépesi-ut 42. szám a megparancsolt állatellenben. A mai kor, és igényeknek megfelelően berendezés, kitűnő étterem és kávéház a szállóban, mérsékelt árak mellett. 17375

**Magyar Királyi szálloda Dorottya-utca 2. szám.** Budapest legjob. helyén a belvárosban fekvő szálloda. Kitűnő étterem jutányos árak mellett. 17373

**Központ szálloda.** Budapest legkedvezőbb szállodája, a kerépesi-ut és Rottenbiller-utca sarkán, a központi személy-pályaudvar átlépésében. Kényelmes berendezés, villanyos világítás, telefon és személy-áruházi-utak, kiváló közeledés a szálloda előtt, kényelmes vendéglő és kávéház, olcsó szoba-árak. 17367

**Biztosítás.**  
**Assicurazioni Generali.** Alakult 1831-ben. Részvénytőke és tartalék: 49.000.000 o. o. forint. Budapest, Dorottya-utca 10. az intézet saját

**házbán.** Biztosítás minden módot szerint. Társszállomány- és üregbiztosítás. Jégbiztosítás a Magyar jég- és vízszállítás részvénységi társaság által. Ugyanott **Első osztr. ált. baleset ellen biztosító-társaság.** Magyarországi vezérigényessége. Részvénytőke: 1.000.000 o. o. forint. Összes biztosítási alap 2.000.000 o. o. forint. Egyes és csoportos biztosítások a legelőbb díjak és legelőnyösebb feltételek mellett. Egyes biztosítások díjviszterítésével is. 16988

**Első Leánykikeresési Egelet** Budapest, VII. kerület, Károlyi-körút 15. szám. Alapítástott 1863. évben. Kifizetett nászajutalék 1892. é. december hó 31-ig 1.600.000 forint. Legelőnyösebb feltételek kikeresési biztosításokra 300 forinttal 10.000 forintig. 14044

**Bankok és takarékpénztárak.**  
**Magyar lezártított és pénzváltóbank.** Dorottya-utca 6. Befizetett részvénytőke 25 millió korona. Bank- és váltóüzlet, áruszállító, entrepot és elvatorok 750.000 mázsánál több ártalommal. 16982

**Magyar általános takarékpénztár részvényszállás.** Budapest, V. József-ter. 8. Befizetett részvénytőke 1 millió forint. Elvált takarékpénztári betétek 4%-os kamattal és a legelőnyösebb visztszerítés feltételek mellett. 17129

**Divat.**  
**Női ruha.** Minden előkelő magyar helyi eszénye: «Szép öltözet» a legelőbb hírnével bíró **FALUDI és TÁRSÁ,** cég műtőművelő. Budapest, IV. Szeviat-ter 1. sz. (Szégyényudvar Lábke Vilmos.) 16985

**Zongorakár.**  
**Cimel J. és fia. cs. és kir. udvari szál-lító.** Gizella-ter, Haas palota. Magyarországi legelőny-teljes zongora-telep. Alapítástott 1853. A legelőbb mesterek, mint Bösendorfer stb. egyenlő képviselők. 17128

**Legész- és vízvezeték-berendezések.**  
**Knuth Károly műszaki iroda és gyára.** Legész- és vízvezeték, fűtésberendezés, szivattyúk, központi fűtés és szellőztető berendezése. Budapest, VII. Garai-utca 6-8. sz. 17410

**Cement- és építési-anyagok.**  
**Walla József cementgyára és építési anyagok raktára.** Budapest, VII. ker. Rottenbiller-utca 13. sz. Vállalkozó: granitatorok, betonozások, esatornázások, szőkötök, cement-lapok és mozaik-lapok készítése és elosztása. Faktortört: kerami-lapok, kőelmé-lapok, metach-lapok, terrazzo-lapok, kőfedél, tűz- és gőz-tégel, kemény rakva-lapok stb. Gyári raktára a partnari portánál cement- és vasháló-mészgyárnak Nélfonát menyezett-készítéshez. 16102

**Farróképek.** 17468  
**Eredeti Singer-varróképek család** használatra és ipari célokra. **WALLINGER G TERS** korat 21, Váci-utca 26 és Budán Fő-utca 15.

**Üvegipar.**  
**Görög István, a parádi üveggyár budapesti főraktára.** IV. ker. Batvani-utca 13. szám. Nagy választék asztali üvegekben. Gyűjteményes és vegyes üvegek. Víziló csövek. Hőmérők, sűrítők mindennemű folyadékok számára. Bepárolgási eszközök stb. 1732.

**KÖZGAZDASÁG.**

**Newyork,** febr. 10. (Az Egyetértés tudósítójának kabeisürgönye.) *Buen* lázas árhuillanzások után szilárd ugyan, de mégis 1% cent eséssel záródik, tengeri nyugodt és 1/4 cent áreséssel záródik.

**Chicago,** febr. 10. (Az Egyetértés tudósítójának kabeisürgönye.) *Buen* erős áresés után 1% cent eséssel záródik, tengeri irányzata változatlan, az árak teljesen meggyeznek a tegnappal.

**Páris,** febr. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) *Boulevard-forjalmok:* 3% os francia járadék 98.23, olasz járadék 75.25, ottomány bank 606.25, magyar aranyjáradék 94.90, török dohányrészvény 419.37.

**Petervár,** febr. 10. A külföldi vasutaknál fenfor-gott szállási nehézség következtében az orosz vas-utaknál rövid útra fellegesztettek volt az Ausztriába szülő gőzmozdonyok felteleit. Ez intézkedés most megszűnt.

**Washington,** febr. 10. A szenátusban a pénzügyi bizottság jóvá esztörtökön terjeszti elő a tarifajavaslatot és pedig legénységben a képviselőház által elfogadott szövegében, de ezkor, vas és szén ismét a vámköltségek csökkenése mellett feltevétek fel.

**Berlin,** febr. 10. Az azonoság igazolásának megcsinálásáról szóló törvényjavaslat hr. szerint azt a határozatot is tartalmazza, hogy buza, rozs, árpa, élesztő és malta kivételével behozatali igazolványokat szol-galtatnak, melyek jó minőségű hasonló mennyiségnek behozatalára jogosítanak. Az igazolványok hat napi érvényesítéssel bírnak. Azokat a helyeket, melyek az igazolványok kiállítására jogosítják, a szövetségi tanács fogja megállapítani.

**Berlin,** febr. 10. A kormány elfutotta a szer-tésbehozatali Bielitz-Bialoból és Bécsüjelyből.

**Az osztrák-magyar bank szabadalmazásának megújítása.**

A képviselőház mai ülésén **Helfy Ignác** interpellációt intézett a miniszterelnökkel, mint pénzügyminiszterhez a bankszabaddalom megújítása iránt, melynek indoklásában utalt arra, hogy a magyar pénzügyminiszter a képviselőház mellőzésével szilóította fel a bankot, hogy hajlandó-e a szabaddalom megújítása iránt tárgyalásokba bocsátkozni, továbbá hogy a bank elég kegyes volt ugyan az alazatos kérésnek megfelelni, de egyáltalán kijelen-tette, hogy kedvezőbb feltételeket kíván. **Helfy Ig-nác** ennek következtében kérte, hogy hajlandó-e a miniszter hazánk állami ügyeinek, ipar és keres-keleti érdekeinek, hitelügyeinek teljesen megfelelő önálló jegybankról gondoskodni? A minisz-terelnök válaszában azt mondta, hogy az önálló jegybank felállítását egyáltalában nem tekintí ön-öncélnek. A bankszabaddalom megújítása iránt meg-induló tárgyalások előtt lesz még elég alkalomunk a kérdéssel foglalkozni. Most a midőn a képviselőház mai ülésén lefolyt interpellációról és válaszlól beszámolunk, csak annyit gyjzünk meg, hogy a miniszterelnök amag állította, hogy a bank a legnagyobb kulansággal és liberalitással igyekszik a magyar hitel igényeit kielégíteni: nem fogadható az ill, mert a bank Magyarországot fejős tehénnek tartja és zsákmányolja ki. A mikor a mi gabonánk eladására kell a pénz, fölemeli a kamatbát, ellenben Ausztriában a bankkamattal alul vásárolja a váltókat. Zálogelvételeknek tulajony részét Magyarországon köti és busás jóvedelmének sokkal nagyobb részeit Magyarorszá-gból huzza. Ennek fejében állásáigunkat, nyelvé-nket, nem ismeri és csak úgy bánik el velünk, mint akár Galiciával, Bukovinával vagy más osztrák provinciával. És e tekintetben az utóbbi időben határozott rosszabbodás észlelhető, mert míg mások legalább annyiban vették figyelembe Magyarországot, mint a kereskedő jó kundsáfolot, most minden intézkedése a banknak határozott arculcsapása a magyar érdekeknek.

A képviselőház mai ülésén a bankkérdésben történt felszólalásokat a következőkben közöl-jük itt:

**Helfy Ignác:** T. ház! Folyó hó 5-én azt osztrák-magyar banktársaságnak közgyűlése volt Bécsben. Ezen a közgyűlésen elő lett adva a főtanas részről, hogy a magyar kormány a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

Erre nézve nekem egyelőre, mielőtt a benyújtandó interpellációra adandó válasza tüzetesen meg fog-munk tenni észrevételeimet, csak két rövid megjeg-yezésem van. Az egyik az, hogy az én szerény nézetem szerint a magyar képviselőház meg-követelheti a magyar pénzügyminiszteről azt, hogy irányában legalább is annyit előkészítse, hogy a magyar kormányt a múlt hónapban, — január-ban — felszólította a főtanasot, hogy nyilatkozzék az iránt, hajlandó-e a bankszabaddalom megújítása iránt a kormányval már most tárgyalásokba bocsátkozni. Ebből következők mindenképp, hogy a t. minisz-terelnök ur, mint pénzügyminiszter valami átiratot intézett a bankhoz, következők továbbá az, hogy már ma el van határozva a jelenlegi szabaddalom megúj-itása iránt tárgyalásokba bocsátkozni.

mikor bankról van szó, az ember szeméi előtt első sorban az ország anyagi érdekei és hitelügyei lebe-gnek, de azt, hogy egy ország, a mely mását államnak nevezi, nem fontos és nem öncél az önálló nemzeti bank, egyedül Magyarországi miniszterelnök állíthatja. (Helyeslés a szélő baloldalon.)

Nincs erre példa a világon és én felkérem a t. mi-niszterelnök urat, idézzék nekem példát, nevezzen meg bármely példát, melyben az államot, mely ne rend-közvetítő önálló bankokat. (Igaz! Ugy van! a szélő baloldalon.)

Vagy kérdem, melyik az az ország, a mely elfo-gadja a bankjait, hogy egy más országban bankja fogja föl tegyük fel, bőségesen ellátni forgalmi eszközökkel. (Helyeslés a szélő baloldalon.) Tiszán függetlenségi és államisági szempontból sem szabad tehát kimondani a házbán azt, hogy Magyarországnak nincs szüksége önálló bankra. De miután az igen t. miniszterelnök ur a főtisztelt kérdés anyagi oldalára felelt, kénytelen vagyok emlékeztetni idezni azokat a tapasztalatokat, a melyeket az utolsó időben az országban szerettünk, midőn lépten-nyomon fejlődött a le-gelőbbes és az ipar egyik részé, hogy ez az osztrák-magyar bank a magyar hitelügyeknek nem képes vagy nem akar kielégleg megfelelni. (Igaz! Ugy van! a szélő baloldalon.)

Én még szeretnék tudni olyan előkelő kereskedőket, kik legelőbbes perzekben nem voltak képe-szek váltókat a banknál escomptálni, vagy szinisztrán-dékkal vállalkoztak öt 3-4-5 napig, hogy időközben kénytelenek legyenek másutt drágábban venni a pénzt. Pedig tudjuk, hogy a kereskedelemben nem-mélykor 4-5 nap ér annyira döntő, mint 4-5 hónap meri a kereskedelemben történő két, hogy rendelkezésre álljon a pénz. (Igaz! Ugy van! a szélő baloldalon.)

Vissza kell hogy idézzem az igen t. miniszter ur emlékeztetését az az adózó hurokban, melyet a bécsi sajtó a mi pénzügyunk ellen hónapok óta folytató-t? (Igaz! Ugy van! a szélő baloldalon.) Miertől ezt ez kire akarunk ott ezzel egyenest gyakorlatilag? Hisz az osztrák-magyar bank direktója gyökérzálati ott, azon taláiban vannak, a hol a bank született, melynek érdekei saiven felküzsk, a melynek érdekei első sorban gondoskod, mert állítólag a magyar bank megszűnt volna. Ha mi olyan viszonyok közt va-lunkunk, hogy egy intézet szolgálat mind a két orszá-got, a melynek egyike forrás hurokát vi a mi hitel-ünk ellen és az le akarja jartatni szándékúval, lehet-e elképzelni, hogy egyazon az egy intézet képes a két versenyző piacot kielégíteni. (Igaz! Ugy van! a szélő baloldalon.)

Nem is szólna arról, hogy a két piac már termé-zetesen fogva is annyira eltér egymástól, annyira el-entelens, hogy nemer állítani, nincs az a pénzügyi kapacitás, a ki képes legyen egy bankot meg a leg-jobb akaratral is, úgy vezetni, hogy az a magyar ke-reskedelem érdekeinek megfelelően s ugyanakkor meg-feleljen az osztrák kereskedelem érdekeinek is. Miert? mert ott kifejtelt a kereskedelem és az ipar. Ott a váltók mind rövid lejáratúak, így osztrák kereskedők bőségesen segítve van, ha egy rövid lejáratú három hónapos váltót valamely czéliből escomptáltak Magyar-országon, fájdalom, még nagyon is szászor a ke-reskedő a törlesztéses váltókra. Ha megnézzük a váltó-statisztikát, annak nagy része rövid lejáratú, de azért a törlesztéses váltókat sem kerüljük ki, mert a föld-lünk össze van kötve az ipar és kereskedelem, a föld-művelés érdekében. Igé körülmények közt lehetetlen-nek tartom, hogy egy és ugyanazon intézet a két külön-böző érdeket és természetű területet teljesen kielégít-hesse.

Enyvit tartottam egyelőre szükségesnek meggyezni, fenntartván magamnak, hogy annak idején ezen fontos kérdésben bővebben és alaposabban nyilatkozhassam. Nem veszem tudomásul a választ. (Helyeslés a baloldalon.)

**Wekerle Sándor** miniszterelnök: Nehogy hallgatá-som folyt valahogy azt mellőltetnek gondolni, hogy hozzájárulok a t. képviselő ur egyes teteleibez, kénytelen vagyok ismételtet felszólítani. (Halljuk! Halljuk!) Először is a mi a bank mai működését illeti, ez bizony kivonni váltókat központi és állami tekintetben is, de bocsánatot kérek, egyet nem hagyhatok eltagadni a bankról és a ki higgadatan bírálja meg a bank-működését, ebben igazat fog nekem adni, hogy az a bank, mely kulansággal és liberalitással igyekszik a ma-gyar hitelt igényt kielégíteni, meg pedig úgy merítke-ben, a mint azt néhány év előtt magunk se láttuk volna. (Ugy van! jobboldal!) Utalok a dotáció nagyságára, a melynek ellenében nem az hozták fel kifogá-sokban, hogy a dotáció nem elegendő, hanem azok, a kik hitelviszonyainkkal alaposan foglalkoznak, azt mondják, hogy túlságos hiteles és irreális spekuláció-ra is kipezethet kiindulási pontját. (Ugy van! jobboldal.) Ez első megjegyzésem.

Második megjegyzésem az, hogy legyen meggyő-zőve a t. képviselő ur, hogy akár közös, vagy egy-együtt, akár külön jegybankot fogunk felállítani, azt az egyet sohasem fogom koncepdálni, mert a jegybank alaptervezetével elvilek, hogy az törlesztéses váltókat escomptáljon. (Helyeslés jobboldal.) Egy jegy-bank készítését képességek első s alapfeltétele, hogy a váltó eredeti természetéből ki ne vetőztessek. (Helyeslés jobboldal.)

Ismétlem t. ház, a kérdés megoldásánál egy önálló bank felállítását öncélként nem tekintelm, igyek-szem azonban a kérdést minden aron úgy megoldani és meg választani nem is főnök tenni, mint azt, hogy ott egy állami igényt, megfelelően respektáltszan-ka és érvényre jutassanak, mint különösen közzag-sadsi és hitelügyek minden tekintetben kielégít-tessek. (Élénk helyeslés jobboldal.) Ezért, midőn a jövő tárgyalásról van szó, nem a jelenlegi helyzet, hanem ezek szerint lehet a kérdést elbírálni. Kérem a t. házat, hogy akkor méltóztatassék ítéletet fen-tartani, midőn erre vonatkozó előterjesztésem a t. házban megteszem. (Helyeslés jobboldal.)





A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése febr. 10.

Table with multiple columns listing various goods (e.g., flour, oil, sugar) and their prices. Includes sub-sections for 'Különböző termények' and 'Gabona és vágó ut'. Prices are listed in forint and penny.

Table titled 'ÁLLAMADÓSSÁG' listing government bonds and their values. Columns include bond type, value, and price.

Table titled 'ERTEKPAPIROK' listing various types of securities and their market prices. Includes 'RESZVÉNYEK' and 'ERTEKPAPIROK' sections.

Table titled 'ERTEKPAPIROK' listing more securities, including 'Felszámolási árnyalások' and 'Előforduló kötesek'.

Table titled 'ERTEKPAPIROK' listing further securities and exchange rates. Includes 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' sections.

Table titled 'ERTEKPAPIROK' listing additional securities and exchange rates.

Advertisement for 'Meghívás' (Invitation) from the Magyar Ipar és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság. Details the 1894 general assembly on March 1st at 11 AM in Budapest.

Advertisement for 'CLERTAN SÁNTAL GYÖNGYEL' (Clertan Santal with pearls) and 'SANTAL-OLDHATÓ' (Santal-Oldható) for treating gonorrhea.

Large advertisement for 'Versenyárgyalási hirdetmény' (Competition announcement) for the construction of a new building in the 5th district of Budapest.

Advertisement for 'VÉRTISZTÍTÓ PISKÓTÁK' (Blood-purifying biscuits) by Dr. Ollivier-Töl. Includes a notice for a general assembly of the Tokaj-hegylajai Takarékpénztár Részvénytársaság.

Advertisement for 'RUGANYOS SERVKÖTŐK' (Elastic bandages) and 'POLITZER MÓR ÉS FIA' (Politzer Mor and Sons) for medical supplies.

Advertisement for 'TITKOS BETEGSÉGEK' (Secret diseases) and 'Besenbék Alajos' (Besenbék Alajos) for medical treatments.



MELLÉKLET A 42-ik SZÁMHOZ. ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése febr. 10-én.

Büszk: br. Banly Desz. Jgyzők: Schober Ernő, Perczel Béni, Bartók Lajos.

Először az ülést megnyitván, bemutatja a főrendiház elnökeinek két rendűlő átiratát, mely szerint a főrendiház február 6-án tartott ülésében a következőképpen fejték ki a főrendiház elnökeinek által megállapított szerkezetben módosítás nélkül elfogadta.

Ezen törvényjavaslatok néve a két ház között teljes egyetértés jött létre, azok legfeljebb szentesítés végett a további a főrendiház elnökeinek átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg.

Bemutatja továbbá a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg. Bemutatja továbbá a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg.

Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg. Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg.

Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg. Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg.

Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg. Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg.

Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg. Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg.

Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg. Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg.

Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg. Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg.

Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg. Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg.

Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg. Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg.

Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg. Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg.

Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg. Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg.

Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg. Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg.

Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg. Bemutatja a kormány által benyújtott átiratát az ott 8-án megjelölt választásokkal illetőleg.

ból (Zajos helyeslés és eljénzés jobbról) azon javaslatot is szükségesnek tartják, teljes megfontolással, bíbelés nélkül, de szűz elhatározással oda fognak mátkodni, hogy ezen javaslat mind előbb törvényerőre emelkedjen. (Előnk helyeslés és eljénzés a jobboldalon.)

Thaly Kálmán azt óhajtja, hogy az ezredéves ünnep programjára vonatkozó jelentést se hagyják sokára, hanem adják meg mentő előbb a kormányának a cselekvési szabadságot, azért ne az egyházi-politikai javaslatok tárgyalásának befejezése után kerüljen napirendre, hanem még a javaslatok tárgyalása közben.

Ugron Gábor csodálkozik, hogy a törvényjavaslat nincs kinyomtatva és szentesítva, erről nem gondoskodtak az elnök és így nem adnak időt a tanulmányozásra. (Zajos helyeslés és eljénzés a bal- és szélső jobboldalon.)

Ha a t. (tulajdonképpen) 18 esztendő gondolkodására és 18 éven keresztül az eszmék egyenrangsága volt szükség, hogy felismerje a polgári háttérrel való fontosságát, (Tetszés a szélső jobboldalon. Mozgás jobboldalon.)

Ugron Gábor: Ha féltem reggel kiosztják a javaslatot, a mi mar előleg késem van, mert akkor csak egy hét idő marad, hozzáadnám járulni ahhoz, hogy mar 19-én napirendre tüsszek. (Helyeslés a szélső jobboldalon.) s kermie kell a házat arra a komolyságra, hogy ha féltem reggel nem tudják a képviselőházban kiosztani és a képviselő urak kezéhez juttatni a javaslatot, akkor ne határozzák azéna napirendre tüsszet 19-ére.

Kérdi a miniszterelnök, hogy midőn a házassági jogról szóló törvényjavaslatot napirendre akarják kitűzteni, vajjon ez a javaslat megfontolással tüzetkezik napirendre, midőn az általi anyakönyvekről szóló törvényjavaslat meg a jogügyi bizottságban sem fordult meg? (Helyeslés a szélső jobboldalon.)

A házassági jogról szóló törvényjavaslat benne foglaltatik, hogy a házasság megkötéséhez az anyakönyvvezető előtt is, ma nem tudjuk, hogy ki az az anyakönyvvezető? (Ugy van! a szélső jobboldalon. Mozgás jobb felől.) Ott van az 1868. LIII. t.c. 12. és többi ának megváltoztatásáról szóló törvényjavaslat, mely törvényjavaslatban benne van a jumein, hogy tudniük ez a házassági jogról szóló törvényjavaslatot együttesen lesz szentesítés alá bocsátandó és bizonyos kötelezettségben áll kormány mindekt javaslatra néve. Azt kéri a miniszterelnök, miként munkálkodhat meg a helyes törvény előkészítéséről latal az, hogy az 1868. LIII. t.c. 12. megváltoztatásáról szóló törvényjavaslat meg a jogügyi bizottságban sem fordult meg? (Előnk helyeslés és eljénzés a jobboldalon.)

Hi-szen ha az egyházi-politikai reform szerves egészet képez, akkor nem kell bukjálni és taktikázni (Előnk helyeslés és eljénzés a jobboldalon.) s az az az anyakönyvvezető? (Ugy van! a szélső jobboldalon. Mozgás jobb felől.) Az az én büszkeségem, hogy mindig és mindenhol azt mondom ki és azt mondom ki, a mit gondolok, és nem kell, hogy én hátsó ajtó kerekem. (Eljénzés balról. Nagy zaj jobb felől.) Epen ezen természetesen fogva gyűlölnöm, utalom, megvetem, midőn én azt látom, hogy nem járnak egyes urak, hanem folytonosan bukjának. (Zajos felkiáltások jobbról. Rendre! Rendre! Rendre!)

Miklós Gyula: Kérem bocsánatot! (Nagy zaj.) Előnk: Ugron Gábor képviselő urat rendre utasítom. (Előnk helyeslés jobbról. Nagy zaj és mozgás balról.)

Miklós Gyula: Kérek szót. (Nagy zaj.) Ugron Gábor: Tudnom kell kérem, hogy miért. (Nagy zaj.) Midőn én azt mondom, hogy a bukjálás és az agrarizmus megrovom, akkor rossz lelkiismeretűk kell lenniük azoknak, a kik ezáltal találva érik megkötik. (Helyeslés balról. Durulés, mozgás és felkiáltások jobboldalon: Óhó! Zaj.)

En a t. kormányelnök úrtól felvilágosítást kérek arra néve, hogy midőn az egyházi-politikai javaslatok napirendre kerülnek, vajjon a kormány meg akarja-e tartani a szándékát a többivel tenni, különösen az 1868. LIII. t.c. módosításáról szóló törvényjavaslatra néve, hogy azt fenntartja-e vagy nem. (Előnk felkiáltások jobboldalon: Pentarja: Természetesen! Zaj.)

Különbözött, hogy 19-ére tüsszek ki a házassági javaslat tárgyalását. Előnk kijelenti, hogy kedden kiosztják a javaslatot a képviselők közt.

Miklós Gyula: Sokkal jobban tisztelek a parlament tiszteletét megőrzését (Zaj balról. Halljuk, Halljuk, Halljuk!) és nagyobb tisztelettel viselkedem a parlament felé, mint amennyi a képviselő urak részéről megkapom. (Zajos felkiáltások jobbról. Rendre! Rendre! Rendre!)

Ugron Gábor: Kérem bocsánatot! (Nagy zaj.) Előnk: Ugron Gábor képviselő urat rendre utasítom. (Előnk helyeslés jobbról. Nagy zaj és mozgás balról.)

Miklós Gyula: Kérek szót. (Nagy zaj.) Ugron Gábor: Tudnom kell kérem, hogy miért. (Nagy zaj.) Midőn én azt mondom, hogy a bukjálás és az agrarizmus megrovom, akkor rossz lelkiismeretűk kell lenniük azoknak, a kik ezáltal találva érik megkötik. (Helyeslés balról. Durulés, mozgás és felkiáltások jobboldalon: Óhó! Zaj.)

En a t. kormányelnök úrtól felvilágosítást kérek arra néve, hogy midőn az egyházi-politikai javaslatok napirendre kerülnek, vajjon a kormány meg akarja-e tartani a szándékát a többivel tenni, különösen az 1868. LIII. t.c. módosításáról szóló törvényjavaslatra néve, hogy azt fenntartja-e vagy nem. (Előnk felkiáltások jobboldalon: Pentarja: Természetesen! Zaj.)

Különbözött, hogy 19-ére tüsszek ki a házassági javaslat tárgyalását. Előnk kijelenti, hogy kedden kiosztják a javaslatot a képviselők közt.

Miklós Gyula: Sokkal jobban tisztelek a parlament tiszteletét megőrzését (Zaj balról. Halljuk, Halljuk, Halljuk!) és nagyobb tisztelettel viselkedem a parlament felé, mint amennyi a képviselő urak részéről megkapom. (Zajos felkiáltások jobbról. Rendre! Rendre! Rendre!)

Ugron Gábor: Kérem bocsánatot! (Nagy zaj.) Előnk: Ugron Gábor képviselő urat rendre utasítom. (Előnk helyeslés jobbról. Nagy zaj és mozgás balról.)

Miklós Gyula: Kérek szót. (Nagy zaj.) Ugron Gábor: Tudnom kell kérem, hogy miért. (Nagy zaj.) Midőn én azt mondom, hogy a bukjálás és az agrarizmus megrovom, akkor rossz lelkiismeretűk kell lenniük azoknak, a kik ezáltal találva érik megkötik. (Helyeslés balról. Durulés, mozgás és felkiáltások jobboldalon: Óhó! Zaj.)

En a t. kormányelnök úrtól felvilágosítást kérek arra néve, hogy midőn az egyházi-politikai javaslatok napirendre kerülnek, vajjon a kormány meg akarja-e tartani a szándékát a többivel tenni, különösen az 1868. LIII. t.c. módosításáról szóló törvényjavaslatra néve, hogy azt fenntartja-e vagy nem. (Előnk felkiáltások jobboldalon: Pentarja: Természetesen! Zaj.)

Különbözött, hogy 19-ére tüsszek ki a házassági javaslat tárgyalását. Előnk kijelenti, hogy kedden kiosztják a javaslatot a képviselők közt.

Miklós Gyula: Sokkal jobban tisztelek a parlament tiszteletét megőrzését (Zaj balról. Halljuk, Halljuk, Halljuk!) és nagyobb tisztelettel viselkedem a parlament felé, mint amennyi a képviselő urak részéről megkapom. (Zajos felkiáltások jobbról. Rendre! Rendre! Rendre!)

Ugron Gábor: Kérem bocsánatot! (Nagy zaj.) Előnk: Ugron Gábor képviselő urat rendre utasítom. (Előnk helyeslés jobbról. Nagy zaj és mozgás balról.)

Miklós Gyula: Kérek szót. (Nagy zaj.) Ugron Gábor: Tudnom kell kérem, hogy miért. (Nagy zaj.) Midőn én azt mondom, hogy a bukjálás és az agrarizmus megrovom, akkor rossz lelkiismeretűk kell lenniük azoknak, a kik ezáltal találva érik megkötik. (Helyeslés balról. Durulés, mozgás és felkiáltások jobboldalon: Óhó! Zaj.)

En a t. kormányelnök úrtól felvilágosítást kérek arra néve, hogy midőn az egyházi-politikai javaslatok napirendre kerülnek, vajjon a kormány meg akarja-e tartani a szándékát a többivel tenni, különösen az 1868. LIII. t.c. módosításáról szóló törvényjavaslatra néve, hogy azt fenntartja-e vagy nem. (Előnk felkiáltások jobboldalon: Pentarja: Természetesen! Zaj.)

Különbözött, hogy 19-ére tüsszek ki a házassági javaslat tárgyalását. Előnk kijelenti, hogy kedden kiosztják a javaslatot a képviselők közt.

Miklós Gyula: Sokkal jobban tisztelek a parlament tiszteletét megőrzését (Zaj balról. Halljuk, Halljuk, Halljuk!) és nagyobb tisztelettel viselkedem a parlament felé, mint amennyi a képviselő urak részéről megkapom. (Zajos felkiáltások jobbról. Rendre! Rendre! Rendre!)

nem felszólított a képviselő urat, (Zajos felkiáltások balról. Előnk! Rendre! Nagy zaj.) nyilatkoztak a képviselő ur arra néve (Nagy zaj). Felkiáltások balról: Mit sző az elnök ehhez? kikre értette ő. (Nagy zaj és mozgás balról.) Felszólított a képviselő urat, nyilatkoztak arra néve, kikre értette azon inkorrekciót, impariamentáris és minden parlamenti illetékes sőt durva kifejezést. (Helyeslés jobboldalon.)

Ugron Gábor: Kérem bocsánatot! (Nagy zaj.) Előnk: Ugron Gábor képviselő urat rendre utasítom. (Előnk helyeslés jobbról. Nagy zaj és mozgás balról.)

Miklós Gyula: Kérek szót. (Nagy zaj.) Ugron Gábor: Tudnom kell kérem, hogy miért. (Nagy zaj.) Midőn én azt mondom, hogy a bukjálás és az agrarizmus megrovom, akkor rossz lelkiismeretűk kell lenniük azoknak, a kik ezáltal találva érik megkötik. (Helyeslés balról. Durulés, mozgás és felkiáltások jobboldalon: Óhó! Zaj.)

En a t. kormányelnök úrtól felvilágosítást kérek arra néve, hogy midőn az egyházi-politikai javaslatok napirendre kerülnek, vajjon a kormány meg akarja-e tartani a szándékát a többivel tenni, különösen az 1868. LIII. t.c. módosításáról szóló törvényjavaslatra néve, hogy azt fenntartja-e vagy nem. (Előnk felkiáltások jobboldalon: Pentarja: Természetesen! Zaj.)

Különbözött, hogy 19-ére tüsszek ki a házassági javaslat tárgyalását. Előnk kijelenti, hogy kedden kiosztják a javaslatot a képviselők közt.

Miklós Gyula: Sokkal jobban tisztelek a parlament tiszteletét megőrzését (Zaj balról. Halljuk, Halljuk, Halljuk!) és nagyobb tisztelettel viselkedem a parlament felé, mint amennyi a képviselő urak részéről megkapom. (Zajos felkiáltások jobbról. Rendre! Rendre! Rendre!)

Ugron Gábor: Kérem bocsánatot! (Nagy zaj.) Előnk: Ugron Gábor képviselő urat rendre utasítom. (Előnk helyeslés jobbról. Nagy zaj és mozgás balról.)

Miklós Gyula: Kérek szót. (Nagy zaj.) Ugron Gábor: Tudnom kell kérem, hogy miért. (Nagy zaj.) Midőn én azt mondom, hogy a bukjálás és az agrarizmus megrovom, akkor rossz lelkiismeretűk kell lenniük azoknak, a kik ezáltal találva érik megkötik. (Helyeslés balról. Durulés, mozgás és felkiáltások jobboldalon: Óhó! Zaj.)

En a t. kormányelnök úrtól felvilágosítást kérek arra néve, hogy midőn az egyházi-politikai javaslatok napirendre kerülnek, vajjon a kormány meg akarja-e tartani a szándékát a többivel tenni, különösen az 1868. LIII. t.c. módosításáról szóló törvényjavaslatra néve, hogy azt fenntartja-e vagy nem. (Előnk felkiáltások jobboldalon: Pentarja: Természetesen! Zaj.)

Különbözött, hogy 19-ére tüsszek ki a házassági javaslat tárgyalását. Előnk kijelenti, hogy kedden kiosztják a javaslatot a képviselők közt.

Miklós Gyula: Sokkal jobban tisztelek a parlament tiszteletét megőrzését (Zaj balról. Halljuk, Halljuk, Halljuk!) és nagyobb tisztelettel viselkedem a parlament felé, mint amennyi a képviselő urak részéről megkapom. (Zajos felkiáltások jobbról. Rendre! Rendre! Rendre!)

Ugron Gábor: Kérem bocsánatot! (Nagy zaj.) Előnk: Ugron Gábor képviselő urat rendre utasítom. (Előnk helyeslés jobbról. Nagy zaj és mozgás balról.)

Miklós Gyula: Kérek szót. (Nagy zaj.) Ugron Gábor: Tudnom kell kérem, hogy miért. (Nagy zaj.) Midőn én azt mondom, hogy a bukjálás és az agrarizmus megrovom, akkor rossz lelkiismeretűk kell lenniük azoknak, a kik ezáltal találva érik megkötik. (Helyeslés balról. Durulés, mozgás és felkiáltások jobboldalon: Óhó! Zaj.)

En a t. kormányelnök úrtól felvilágosítást kérek arra néve, hogy midőn az egyházi-politikai javaslatok napirendre kerülnek, vajjon a kormány meg akarja-e tartani a szándékát a többivel tenni, különösen az 1868. LIII. t.c. módosításáról szóló törvényjavaslatra néve, hogy azt fenntartja-e vagy nem. (Előnk felkiáltások jobboldalon: Pentarja: Természetesen! Zaj.)

Különbözött, hogy 19-ére tüsszek ki a házassági javaslat tárgyalását. Előnk kijelenti, hogy kedden kiosztják a javaslatot a képviselők közt.

Miklós Gyula: Sokkal jobban tisztelek a parlament tiszteletét megőrzését (Zaj balról. Halljuk, Halljuk, Halljuk!) és nagyobb tisztelettel viselkedem a parlament felé, mint amennyi a képviselő urak részéről megkapom. (Zajos felkiáltások jobbról. Rendre! Rendre! Rendre!)

Ugron Gábor: Kérem bocsánatot! (Nagy zaj.) Előnk: Ugron Gábor képviselő urat rendre utasítom. (Előnk helyeslés jobbról. Nagy zaj és mozgás balról.)

Miklós Gyula: Kérek szót. (Nagy zaj.) Ugron Gábor: Tudnom kell kérem, hogy miért. (Nagy zaj.) Midőn én azt mondom, hogy a bukjálás és az agrarizmus megrovom, akkor rossz lelkiismeretűk kell lenniük azoknak, a kik ezáltal találva érik megkötik. (Helyeslés balról. Durulés, mozgás és felkiáltások jobboldalon: Óhó! Zaj.)

En a t. kormányelnök úrtól felvilágosítást kérek arra néve, hogy midőn az egyházi-politikai javaslatok napirendre kerülnek, vajjon a kormány meg akarja-e tartani a szándékát a többivel tenni, különösen az 1868. LIII. t.c. módosításáról szóló törvényjavaslatra néve, hogy azt fenntartja-e vagy nem. (Előnk felkiáltások jobboldalon: Pentarja: Természetesen! Zaj.)

Különbözött, hogy 19-ére tüsszek ki a házassági javaslat tárgyalását. Előnk kijelenti, hogy kedden kiosztják a javaslatot a képviselők közt.

Miklós Gyula: Sokkal jobban tisztelek a parlament tiszteletét megőrzését (Zaj balról. Halljuk, Halljuk, Halljuk!) és nagyobb tisztelettel viselkedem a parlament felé, mint amennyi a képviselő urak részéről megkapom. (Zajos felkiáltások jobbról. Rendre! Rendre! Rendre!)

Ugron Gábor: Kérem bocsánatot! (Nagy zaj.) Előnk: Ugron Gábor képviselő urat rendre utasítom. (Előnk helyeslés jobbról. Nagy zaj és mozgás balról.)

Miklós Gyula: Kérek szót. (Nagy zaj.) Ugron Gábor: Tudnom kell kérem, hogy miért. (Nagy zaj.) Midőn én azt mondom, hogy a bukjálás és az agrarizmus megrovom, akkor rossz lelkiismeretűk kell lenniük azoknak, a kik ezáltal találva érik megkötik. (Helyeslés balról. Durulés, mozgás és felkiáltások jobboldalon: Óhó! Zaj.)

En a t. kormányelnök úrtól felvilágosítást kérek arra néve, hogy midőn az egyházi-politikai javaslatok napirendre kerülnek, vajjon a kormány meg akarja-e tartani a szándékát a többivel tenni, különösen az 1868. LIII. t.c. módosításáról szóló törvényjavaslatra néve, hogy azt fenntartja-e vagy nem. (Előnk felkiáltások jobboldalon: Pentarja: Természetesen! Zaj.)

Különbözött, hogy 19-ére tüsszek ki a házassági javaslat tárgyalását. Előnk kijelenti, hogy kedden kiosztják a javaslatot a képviselők közt.

Miklós Gyula: Sokkal jobban tisztelek a parlament tiszteletét megőrzését (Zaj balról. Halljuk, Halljuk, Halljuk!) és nagyobb tisztelettel viselkedem a parlament felé, mint amennyi a képviselő urak részéről megkapom. (Zajos felkiáltások jobbról. Rendre! Rendre! Rendre!)

Ugron Gábor: Kérem bocsánatot! (Nagy zaj.) Előnk: Ugron Gábor képviselő urat rendre utasítom. (Előnk helyeslés jobbról. Nagy zaj és mozgás balról.)

Miklós Gyula: Kérek szót. (Nagy zaj.) Ugron Gábor: Tudnom kell kérem, hogy miért. (Nagy zaj.) Midőn én azt mondom, hogy a bukjálás és az agrarizmus megrovom, akkor rossz lelkiismeretűk kell lenniük azoknak, a kik ezáltal találva érik megkötik. (Helyeslés balról. Durulés, mozgás és felkiáltások jobboldalon: Óhó! Zaj.)

latot igen csak együttesen fogja szentesítés alá bocsátani. (Helyeslés) Így azt hiszi, minden tekintetben el vannak osztva Ugron képviselő urnak ez irányban felhívott aggályai. (Előnk helyeslés.)

A ház ezután elhatározta, hogy a javaslat tárgyalását február 19-ére halasztja tízézi ké.

Következzen az interpellációk.

Helfy Ignác interpellációját lapunk közgazdasági részében adjuk.

Meszlényi Lajos: Midőn most Magyarország kormányának hírvonal négy kérdés intézi, nem teszem ezt azon pártunk megbízásából, melyhez tartozni szeretném van, hanem egyedül és kizárólag saját magam meggyőződése kiván felvilágosítást néhány oly kérdésben. (Halljuk! Halljuk!) melyek megmagyarázása s a melyekre adandó felvilágosítás után szabhatom meg magunknak azt a utat, melynek legjobb meggyőződése szerint a jövőben haladni kívánok. (Halljuk!)

A parlamentáris és alkotmányos kormányforma követeli meg azt, hogy a nemzet ügyeit vezető kormányt magából a nemzet kifolyásából legyen többsége és háta mögött egy oly többség álljon, mely teljes bizalommal viseltetve kormányt irányít, az a maga erejével, saját felelősségével viszi keresztül a javaslatait. (Előnk helyeslés a szélső jobboldalon. Nagy zaj a jobboldalon.) (Egy hang jobboldalon: Meg van!)

A legutolsó négy hét története Magyarország parancsolatát határozottan megváltoztatta. (Zaj a jobboldalon.) Magyarországnak 413 megválasztott képviselője van. A függetlenségi párt két árnálata kitesz 102-öt: 67 a nemzeti párt, 34-en léptek ki, (Nagy zaj jobboldalon) három pártok közül van: az kitesz összesen 206-ot, marad tehát a kormányban 207 kormánypárti képviselő a rendelkezésére. (Előnk derűltség és felkiáltások jobboldalon: Telát megvan a többség!)

A kormánypárt most egy nevet, mint a és akvári fazeakas, mikor felűlt.

Az egyházi-politikai programot csak a függetlenségi párt szavaival viheti keresztül a kormány (Ugy van! a szélső jobboldalon). Következzen az interpellációk intézi a kormányminiszterekhez:

1. Tekintettel arra, hogy a kormány ma a képviselőház többségével, mint saját pártjával nem rendelkezik (Előnk elismogdosások jobbról) . . .

Engedelmet, de a tegnapi gyorsvonalat érkezett külföldi testvéreimnek én nem számíthatom. (Előnk derűltség a szélső jobboldalon. Mozgás jobboldalon.)

Előnk: A képviselő urat ezért a kifejezésért rendre utasítom. (Zaj a szélső jobboldalon.)

Meszlényi Lajos (tovább olvassa) . . . s tekintettel arra, hogy reformjavaslatunk keresztülvitelét nem a saját erejünk és többségünk, de az országos függetlenség, valamint a függetlenségi és 48-as párt támogatásával, egy a többi ellenek egyes szervezeteiből remélhetjük elcsúszni: kérem, nem találja-e elkerülhetőnek az időt arra (Felkiáltások jobbról: Nem!)

Hogy a koronás királynak előterjesztést tve, magára néve a parlament törvények szerinti konzervatívát kell levonja?

2. Ha ezt tenni bármely okból vonatkozó, lajlandó-e a függetlenségi és 48-as pártunk többi programjait, mint a mely párt programjának egy részével, és a mely párt szervezeteivel képes magát csak fenntartani? meg ezen útszák folyamán törvényjavaslatok alakjában a képviselőházban beterveztetett (Nagy zaj jobboldalon) s ezek tárgyalására a koronás király beleegyezését kérem?

A javaslatok az önálló magyar hadsereg szervezése, az önálló költény, az önálló jegybank és az önálló vámtariflet létesítése; szóval a függetlenségi és 48-as párt valafeljárhatatlan lefeleltetve elvek megteremtése. (Helyeslés a szélső jobboldalon.)

3. Szabadulván nevének megfelelőleg hajlandó-e meg ezen útszákban az egyházi-politikai reformjavaslatok letárgyalása után azonnali törvényjavaslatot nyújtani be a képviselőházhoz legnagyobb elő háznakia Kossuth Lajos visszahozására vonatkozólag? Előnk eljénzés a szélső jobboldalon.)

Dees Zoltán: Elvették a programját, hát hozza vissza őt! (Zaj.)

Meszlényi Lajos: 4. Tesz-e kötelező ígéretet, arra néve, hogy meg ez országgyűlés folyamán a választói jog kiterjesztése s egy útszák, becsületesebb választói törvény alkotására, a törvényjavaslatot betervezteti? (Előnk helyeslés a szélső jobboldalon.)

Ha a javaslatok nem adja be a kormány, nem támogatja az egyházi-politikai javaslatokat.

Az interpellációk újra felolvassák.

Wekerle Sándor miniszterelnök azt hiszi, hogy a csákvári fazeakas komolyan vette Meszlényi, mert interpellációját csak várossa fogja kellőleg kihasználani. (Zajos derűltség a jobboldalon. Mozgás a baloldalon.)

Bolgár Ferenc: Ez a köszönet.

Wekerle Sándor miniszterelnök azt hiszi, hogy komoly feleletet az előzmények után senki sem fog várni az interpellációra. De az ellen tiltakozik, hogy a ház egy részét külföldinek deklarálják. (Előnk helyeslés jobbról.)

A magyar korona országainak egysége kivételül azon törvényekben gyökerező elvnek valótorlatlan fenntartását, hogy ez háznak minden egyes tagja annak egyenértékű tényezője. (Előnk helyeslés és eljénzés jobboldalon. Zaj a szélső jobboldalon.)

A képviselő urnak a parlamentarizmusról szóló tanait magávéra nem teheti. (Helyeslés jobboldalon.)

Az országgyűlési bizottságok megalkotásáról program és kitűzött elvek alapján indultak meg és mindaddig, míg ezek az elvek itte e hában többségük lesz, politikai egyetértést követünk el. (Hosszantartó zajt helyeslés, eljénzés és taps a jobboldalon) hogy ha alakulnak elhagynak. még más alakulások is fognak előidézni. (Mozgás a szélső jobboldalon.) mikor elveket vetettek fel, komolyan vetették fel azokat. (Előnk helyeslés és eljénzés jobboldalon) eszerben hagyini nem fogják. (Hosszantartó zajt helyeslés és eljénzés jobboldalon.)

Mint hogy Meszlényi csak a maga nevében beszél, kijelenti, hogy sem szavaztat, sem elveit nem veszi kölcsön. (Zajos helyeslés és eljénzés a jobboldalon.)

Ó és miniszterteráris meghatározott program és kitűzött elvek alapján indultak meg és mindaddig, míg ezek az elvek itte e hában többségük lesz, politikai egyetértést követünk el. (Hosszantartó zajt helyeslés, eljénzés és taps a jobboldalon) hogy ha alakulnak elhagynak. még más alakulások is fognak előidézni. (Mozgás a szélső jobboldalon.) mikor elveket vetettek fel, komolyan vetették fel azokat. (Előnk helyeslés és eljénzés jobboldalon) eszerben hagyini nem fogják. (Hosszantartó zajt helyeslés és eljénzés jobboldalon.)

Mint hogy Meszlényi csak a maga nevében beszél, kijelenti, hogy sem szavaztat, sem elveit nem veszi kölcsön. (Zajos helyeslés és eljénzés a jobboldalon.)

Meszlényi Lajos megjegyzi, hogy horvát testvéreinket az igazságügyi bizottság és nem ő tette meg költőidéznek.

Szilágyi Lajos: Ez nem igaz.

Meszlényi Lajos: Hogy egyenértékűek, azt soha sem tagadtam; de a bizonyos, hogy bellemi kérdésekben szavuk nincs. Kossuthra néve semmit sem felelt a miniszterelnök, s mert nem akarja, hogy most, mikor szükség van a függetlenségi párt, azt, mint ezimot most kifacsarják, nem veszi tudomásul a választ.

A többség tudomásul vette a miniszterelnök választását Miklós Gyula szót kér.

</





